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В практиці часто зустрічаються випадки, коли технічні засоби з 

однаковими технічними характеристиками мають різну ціну, на величину 

якої впливає їх надійність. Тому виникає питання який з цих виробів більш 

ефективний в експлуатації.  

Метою аналітичних досліджень є розробка методики  визначення  

впливу коефіцієнта готовності технічних засобів  на економічні показники  

експлуатації  і критерій підвищення їх надійності.  

 При оцінці надійності технічних засобів за основу прийнято аналіз 

чисельних значень коефіцієнта їх готовності. Згідно з методикою [1] 

економічний ефект розраховують за формулою:  

Е = (В1 - В2) А2,                                                (1) 

де Е - економічний ефект, грн;  

В1 , В2 - приведені витрати на амортизацію, технічне обслуговування і 

ремонт в розрахунку на одиницю кінцевої продукції базового і нового 

технічного засобу, грн;  

А2 - обсяг виробництва продукції (роботи) за допомогою нової техніки 

за розрахунковий період, фізичних одиниць.  

Для порівняльного розрахунку ефективності використання технічних 

засобів  підвищеної надійності проведено перетворення формули (1). Замість 

В1 і В2 підставимо вирази:  
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а замість величини А2 підставимо її значення:  
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де 


п

і
загіВ

1
1 - витрати на амортизацію, технічне обслуговування і ремонт 

базового технічного засобу, або його партії  за період часу Т, грн;  
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і
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1
2 - витрати на амортизацію, технічне обслуговування та ремонт 

виробу або його партії підвищеної надійності за період часу Т, грн; 

сера - середня кількість виконаних робіт за одиницю часу чистої роботи 

базовим технічним засобом або засобом підвищеної надійності, фізичних одиниць;  
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- сумарний час роботи і часу на пошук і усунення відмови 

технічного засобу або партії засобів, ч;  
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1 - час простою на пошук та усунення відмов базового технічного 

засобу або партії засобів, ч;  
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1
2 - час простою на пошук та усунення відмов технічного засобу або 

партії засобу підвищеної надійності, ч;  

n - кількість виробів в партії, шт. 
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де 


п

і
іТ

1
1 - сумарне напрацювання базового технічного засобу або партії 

засобі, ч;  
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1
2 - сумарне напрацювання технічного засобу або партії  засобів 

підвищеної надійності, ч. 

Тоді формула (1) матиме вигляд:  
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Після перетворення формули (2) отримаємо:  
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Коефіцієнт готовності технічного засобу [3]  визначається за формулою  
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Із співвідношення  
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визначаємо значення  ,
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 та, підставивши його у формулу (4), отримаємо  
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Із формули (5) визначаємо  
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 У формулу (3) замість 
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2  підставляємо вираз (6).  

Після перетворення отримаємо формулу для визначення економічного 

ефекту роботи технічних засобів (їх партії) внаслідок підвищення їх 

надійності: 
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З метою прогнозування ефективності роботи нових технічних засобів з 

підвищеною надійністю, порівняно з базовим зразком, за формулою (7)  

визначимо критерій підвищення їх надійності  при умові, що Е   0 

Тоді 
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Таким чином, якщо в результаті розрахунку значення КГ2>1, то 

експлуатація вдосконаленого технічного засобу за рівнем надійності буде 

неефективною порівняно з базовим його варіантом.  
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